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Cuestión 1

Solución:

Explica brevemente el concepto de velocidad de escape de un planeta y deduce su
expresión en función del radio R del planeta y de la aceleración de la gravedad en su
superficie, g0 .

La velocidad de escape es la mínima velocidad que debe tener un objeto para que
escape del campo gravitatorio, es decir, para que llegue al infinito con una velocidad de
0 m/s.

Cuando un objeto está en reposo en la superficie de un planeta, para que pueda
escapar del campo gravitatorio hay que comunicarle energía. Al comunicarle energía,
de una forma o de otra, esta se transformará en energía cinética. Si esa energía
cinética es lo suficientemente grande, el objeto escapará del campo gravitatorio.

Fuente: Wikipedia

EP(R)
EC(Esc)

EP(∞)=0 J
EC(∞)=0 J

Puesto que el campo gravitatorio es conservativo y no hay más fuerzas
que la gravitatoria actuando, la energía mecánica se conserva.

∆𝐸𝑐 + ∆𝐸𝑝 = 0 𝐸𝑝(𝑅) + 𝐸𝑐(𝐸𝑠𝑐) = 𝐸𝑝 ∞ + 𝐸𝑐 ∞
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BONUS
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Vamos a introducir el término g0 en la ecuación de la velocidad de escape:

𝑔0 =
𝐺𝑀

𝑅2
𝐺𝑀 = 𝑔0 ∙ 𝑅

2
𝑣𝑒𝑠𝑐 =
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2

𝑅
𝑣𝑒𝑠𝑐 = 2𝑔0 ∙ 𝑅

Se puede observar que a mayor gravedad del planeta (para un radio dado), mayor
velocidad de escape, lo cual es lógico. También observamos que a mayor radio del
planeta, mayor velocidad de escape (a igualdad de gravedad del planeta).

Mercurio 15300 km/h Júpiter 210744 km/h

Venus 37296 km/h Saturno 127764 km/h

Tierra 40248 km/s Urano 76644 km/h

Marte 18072 km/s Neptuno 85356 km/h

Tabla de velocidades de escape de los planetas del Sistema Solar
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